
МАЗУРИК

Михаил Федотович



Работал заведующим кафедрой госпитальной хирургии, участник боевых действий в период Великой Отечественной войны, доктор медицинских наук, профессор, ветеран труда.

Родился 18 сентября 1925 г. в с. Устье Бернадского района Винницкой области, УССР, в семье служащего. Украинец. В 1941 г. окончил среднюю школу и проживал вместе с родными на оккупированной фашистскими войсками территории. В апреле 1944 г. призван в Красную Армию и направлен на 2-й Украинский фронт,

в 3-ю Александрийскую дивизию, 399-й отдельный саперный батальон, в котором служил рядовым сапером. После ранения направлен в 18-ю воздушную армию. Участвовал в освобождении городов и сел Украины, Молдавии, Румынии, Чехословакии. В боях за г. Дубосары был тяжело ранен, а на чехословацкой земле — контужен. Награжден орденом Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

После победоносного завершения Великой Отечественной войны и демобилизации из Красной Армии в 1945 г. поступил и в 1950 г. окончил Винницкий медицинский институт. В дальнейшем работал хирургом и главным врачом районной больницы, а затем Полтавской областной клинической больницы. С 1974 г. Михаил Федотович работал в Полтавском государственном медицинском стоматологическом институте, в котором возглавлял кафедру госпитальной хирургии. В мае 1960 г. ему присуждена ученая степень кандидата медицинских наук. В апреле 1970 г. присуждена ученая степень доктора медицинских наук. В марте 1979 г. присвоено ученое звание профессора. Разработал и опубликовал 174 научные работы и одну монографию. Его научные работы известны далеко за пределами Украины и СНГ.

Много сил и энергии отдавал общественной деятельности. Возглавляя Полтавское научное медицинское общество хирургов, работал проректором по лечебной работе, председателем проблемной комиссии, председателем профкома института. В 1962 г. вступил в ряды КПСС.

За добросовестный научно-педагогический труд и активную общественную работу Михаил Федотович награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалями: «За трудовую доблесть», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», знаком «Отличник здравоохранения», «Ветеран труда» и восемью юбилейными медалями.

В памяти сотрудников и студентов академии Михаила Федотовича останется педагогом высокой эрудиции, отзывчивым и чутким человеком. Проживал в г. Полтава, ул. Котляревского, 16, кв. 7. Умер 11 января 1992 г. Похоронен в г. Полтаве на городском кладбище Рассошенцы.